Etude des engrenages – Train épicycloïdal


Extrait du BTS Microtechniques 1996 

RETROVISEUR ELECTRIQUE
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Figure 1

Mise en situation :

Le mécanisme d’un rétroviseur d’automobile à commande électrique permet de faire pivoter le miroir autour de deux axes afin d’obtenir l’orientation désirée (figure 1).

La commande provient d’un bouton manipulateur disposé à l’intérieur de l’automobile (non représenté).

La commande de ces deux rotations est obtenue grâce à un groupe moto-réducteur constitué de :

· Un moteur,

· [image: image2.png]


[image: image3.bmp]Un réducteur : T1,

· Un réducteur : T2,

· Un crabot à commande électromagnétique : EE,

· Un premier pignon de sortie : P1,

· Un deuxième pignon de sortie : P2. 

Données :

On donne ci-dessous la composition du réducteur T1 :


On donne l’animation du réducteur sur le logiciel de simulation dynamique SD :

Sur cette simulation, le mouvement d’entrée a été déclaré sur la liaison pivot entre le bâti et le planétaire d’entrée G. On a imposé une fréquence de rotation sur cette liaison pivot de 1 tour par seconde.

L’animation dure une seconde.


Questions :

1. Déterminer le rapport cinématique de ce réducteur. 

2. Préciser si le réducteur est inverseur ou non inverseur de sens de rotation.
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